

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRAN. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
CO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XXXIX NÚM. 11016 PRIMERA EDICION Madrid, Viernes 25 de Mayo de 1888 DE LA MAÑANA OFICINAS: FACTOR, 5.

FIN DE ALMONEDA

Quedan los objetos de más lujo.
Plaza del Cordón, 1, pral. dcha.

SOMBREROS DESDE 4 PTAS.

Se han recibido los últimos modelos de París.
VESTIDOS, ABRIGOS, VISITAS, LUTOS
se hacen en 24 horas. Precios de 15 á 50 pesetas.
SEDERIA negra para TRAJES de novia
y especialidad en mantilla de Blonda. Encajes.
RODRIGUEZ, 3, ALCALA, 3, MADRID.

GLUCOSIS, ANEMIA, COLORES PALIDOS

Empobrecimiento de la Sangre
HIERRO BRAVAIS
El mejor y más activo de los ferruginos
Deposito en la mayor parte de Farmacias

ANTIGÜEDADES.—10, SALUD, 10.

Dr. ESCUDER.—ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y mentales. Atocha, 123. oral. 12. De 9 á 2.

TODO EL MUNDO CONOCE LA CORTEZA DE LA QUINA

pero se sabe menos que existen numerosas variedades, que hay quininas amarillas de igual aspecto y amargura que la quina real y no contienen sino huellas de quinina. Es de suma importancia, por lo tanto, tomar preparaciones hechas con cortezas ricas en quinina, como el **Vino de Quina ferruginoso de Grimaud & C.** que responde á todas estas exigencias, pues se prepara con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier, y además contiene los principios tónicos de la corteza asociada al fósforo de hierro, el ferruginoso por excelencia contra la anemia, clorosis, leucorrea, calambres de estómago, sudores nocturnos, diarreas rebeldes, y en suma, para reconstituir la sangre pobre y las fuerzas del organismo.

NOTICIAS DEL DIA 25 DE MAYO

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS

Paris, 23.
El Papa ha enviado su bendición apostólica al emperador del Brasil.
Los últimos telegramas de Milan dicen que continúa la ligera mejoría del ilustre enfermo.
Los despachos de Berlín afirman que la convalecencia del emperador de Alemania progresa notablemente.
El acuerdo del Banco de Francia de recomprar los billetes falsos, ha calmado la agitación.
La Gaceta de Alemania del Norte sigue esponeciendo la conveniencia de aumentar las dificultades á los viajeros franceses en la Alsacia Lorena.
Dice que el gobierno alemán está en el deber de demostrar de una manera terminante, que la Alsacia Lorena pertenece por completo á Alemania.

Paris, 23.
El príncipe Rolando Bonaparte se embarcará el sábado próximo para los Estados Unidos y el Canadá.
Brest, 23.
Ha llegado la escuadra de la Mancha, compuesta de tres acorazados y un torpedero.
Viena, 23.
Han fracasado por completo las negociaciones para la contratación de un empréstito búlgaro.
La guarnición de Sofía ha sido aumentada de una manera considerable y el gobierno no oculta su desconfianza, pues se advierte bastante agitación en la capital.

Viena, 24.
Está á punto de firmarse el tratado de alianza defensiva entre Serbia y Bulgaria, para rechazar cualquiera intervención armada de Rusia ó Turquía.

Paris, 24.
En la reunion celebrada anoche en el Gran Oriente por las notabilidades del partido radical, se acordó por unanimidad combatir el boulangismo por todos los medios posibles, y fundar una sociedad de derechos del hombre y del ciudadano.
Esta sociedad tendrá la mision de perseguir la realizacion progresiva de todas las reformas constitucionales, políticas y sociales.

A la una y media de la madrugada de ayer según se nos dice, ha sido bárbaramente atropellado el mozo que la imprenta de Campomanes, 6, tiene de noche para recoger las cuartillas de los discursos de los señores diputados. En el paseo de la Castellana, junto á la calle de Lista, le dispararon á quemarropa, uno tras otro, tres tiros de revolver, y otro al quererse defender, pasándole el proyectil de este último tan próximo á la sien izquierda que el igezonazo le quemó el pelo; pero, afortunadamente, ninguno de los cuatro tiros le produjo más daño que el susto consiguiente.

Dice un periódico de Tarragona que al regresar de Pobleada en la mañana del 19 del actual una pareja del puesto de la Guardia civil de Falset encontró á mitad del camino, entre la primera de dichas poblaciones y Porrera, á cuatro individuos que se estaban repartiendo el dinero, producto de un robo, apelando á la fuga tres de ellos y logrando capturar al otro, recogiendo del mismo el dinero que á la cuenta le habia correspondido, consistente en 740 pts.

Varios vecinos de Bermeo se hallaban trabajando el sábado en el desmonte de las ruinas del antiguo santuario de San Juan de Gaztelugache, y á cosa de las siete de la tarde estalló un cartucho de dinamita que tenia en la mano uno de aquellos, llamado Juan José Vrioste, que resultó gravemente herido, así como tambien seis compañeros suyos.
El Vrioste falleció á la una de la madrugada del domingo, y los demás heridos, según opinión facultativa, no corren por ahora peligro grave.

La situacion del mercado de la Habana en 9 del actual era la siguiente:
«Oro español de 235 á 235 1/4. Cambios, firmes. Azúcares, quietos.»

Han fallecido:
En Barcelona D. Pedro Cros y Prig.
En Larrainzar (Navarra) doña Manuela Pitillas.
En Valladolid D. Francisco Rodríguez Perez.
En Palma de Mallorca, doña Antonia Brull.
En Oviedo D. Juan Perez Acedo.
En Lugo el canónigo D. Manuel Paloto.
En Córdoba doña Encarnacion Fernandez y Gonzalez.
En Granada D. Rafael Izquierdo Alvarez y D. Cristóbal Perez del Pulgar.
En Córdoba D. Ramon Serrano Muráides.
En Orense D. Alejandro Perez Gonzalez.
En Montreuil (Pontevedra) doña Joaquina Serra Mingo.
En Valencia doña Irene Romero y Perez.
En Alcoy doña Teresa Semper Saicho.

Leemos en un periódico de Sevilla:
«Con la intervencion de los señores corone-

les Valdecañas y Gonzalez Nandin, y de los conocidos hombres civiles Sres. Fernandez Elias y Alonso y Valverde, ha quedado satisfactoria y honrosamente zanjada la cuestion pendiente entre el señor baron de Sabasona y el señor duque de Almodovar. Sinceramente lo celebramos, tratándose de dos personas tan dignas y estimables.»

Hoy viernes, á las nueve de la noche, continuará su disertacion en el Centro Instructivo del Obrero, Montera, 23, D. Juan Pomareda y Soler, acerca de «El trabajo manual y gráfico en las escuelas, como fundamento de la educacion primaria.»
La entrada es pública.

El sabio general D. Carlos Ibañez, ilustre director general del Instituto Geográfico y Estadístico, acaba de dar gallarda muestra de su actividad infatigable, dirigiendo los penosos trabajos de una importantísima obra titulada *Resena geografica y estadística de España* que acaba de salir á luz. Es un tomo de unas 1400 páginas en cuarto mayor, en el cual se describe el territorio de la nacion española bajo todos sus aspectos, y con una exactitud y riqueza de datos que solo el mencionado centro directivo puede atesorar.

Nuestros plácemes al eminente general Ibañez por haber dispuesto la publicacion de obra tan notable y útil.

Todavía *El Imparcial* sostiene la conveniencia de que antes que los presupuestos generales de gastos se discuta el de la rebaja de la contribucion territorial.

Pues piteo perdido. Ya dijimos, y ahora volvemos á declarar, que el presupuesto de gastos se antepone á todo.

Es más, ayer mismo el Sr. Cos-Gayon hizo un ruego al ministro de Hacienda en el mismo sentido, y quedará oficial y parlamentariamente acordado lo que viene anunciando y sosteniendo LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, á saber: que el presupuesto de gastos se discutirá antes que el de la rebaja de la contribucion territorial.

La Regencia desea que se anteponga á toda otra discusion la del proyecto de ley de la rebaja de la contribucion, y dice lo siguiente:
«Si el gabinete da satisfaccion cumplida á los deseos justísimos del pais, el Sr. Gamazo contribuirá con todas sus fuerzas, como el más sumo de todos los ministeriales, á llevar á cabo esa obra salvadora. Pero si el gobierno sigue por el camino emprendido, y ya que no se niega en absoluto, nada hace, entonces—y sobre esto está unánime la opinion de los hombres bien informados—entonces el Sr. Gamazo, colocado en la necesidad de elegir entre el gobierno y el pais, caerá del lado del pais con toda su fuerza y con todo su prestigio.
Para nosotros no cabe duda sobre esto.»

Anteayer se recibieron ya en Madrid noticias, de carácter oficial, que determinan el itinerario de la reina en su viaje á Valencia:
Saldrá de Barcelona el día 2, por tener que asistir el día 1.º á la inauguracion del monumento á Colón el 3 visitará á Tarragona y Reus y el 4 por la mañana llegará á Valencia.
El ministro de Gracia y Justicia y el subsecretario del mismo departamento, saldrán de Madrid para la última de las ciudades capitales el día 3 probablemente, proponiéndose aprovechar su estancia y la presencia de la reina en la ciudad del

Turia, para inaugurar solemnemente las obras de la nueva cárcel y el palacio de Justicia.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, ha llovido en Soria, Leon, Valencia, Logroño, Zaragoza, Pamplona, Santander, Victoria, Teruel, San Sebastian, Bilbao, Alicante, Burgos y Cuenca.

Faltan datos de Albacete, Almería, Córdoba, Granada, Palma y Tenerife.

Ayer recibimos por la via de los Estados-Unidos las siguientes noticias de la isla de Cuba:

«Por la policia del quinto distrito de la Habana, mandada por su jefe D. Manuel Asencio, se ha llevado á efecto la captura de dos individuos tildados de bandidos y secuestradores.»

Su captura se logró en la madrugada del jueves 3 en las inmediaciones de la Ciénaga y en ocasion en que intentaban embarcarse para el interior de la isla. Uno de ellos iba acompañado de dos mujeres.

Contribuyó á la aprehension fuerza del batallón de orden público, que se hallaba emboscada desde hace dias por orden del Sr. Asencio en la calzada del Cerro y de Jesus del Monte.

A los detenidos, que son los hermanos Victor y Luis Machin y Iloa, se le ocuparon dos revólvers de reglamento, cargados y con cápsulas de repuesto, cédulas de vecindad falsas, resenas de animales, y una suma algo regular de dinero en oro y billetes del Banco Español y varias cartas particulares de gran importancia para la policia.

Ayer recibimos de uno de nuestros corresponsales la siguiente carta:

«Campamento de los Aljares (Toledo), 23 de mayo de 1888.

Tanto con el objeto de dar á Vds. cuenta del suceso, como con el de evitar que puedan cundir la inquietud y el desasosiego entre las muchas familias que tienen parientes allegados entre los alumnos de esta Academia General Militar, escribo á Vds. precipitadamente estas líneas noticiándole el triste y doloroso acontecimiento que hace pocos instantes ha tenido lugar en este campamento.

Como Vds. ya sabrán, llegada la época que anualmente dedica este centro á las prácticas militares, nos encontramos acampados á cuatro kilómetros de Toledo, ejercitándose los alumnos en la aplicacion de los conocimientos teóricos adquiridos durante el curso académico y propios de la noble profesion de las armas.

Designada la tarde de hoy para la construccion y voladura de fogatas, morteretes y hornillos de mina, habíase adoptado con escrupulosas precauciones cuantas precauciones y medidas aconseja la ciencia del minador, á fin de que tales trabajos se efectuaran sin riesgo de ninguna clase. Hecha la voladura de varias fogatas y morteretes con toda felicidad, y en el momento de dar fuego á la mecha de uno de estos últimos, á presencia de los señores profesores encargados de tal instruccion, el alumno de tercer año D. Carlos Lopez Santisteban, hijo de una de las más distinguidas familias de Toledo, después de prendida aquella, y en lugar de retirarse, como debía, inmediatamente del sitio en que estaba enterrado el morterete, permaneció en él llevado quizá de irreflexivo entusiasmo propio de su edad, y dando lugar á que el profesor D. José Morales, que presenciaba la operacion, le ordenase repetida y energicamente que se retirase y acogiase al blindaje construido para el resguardo de los encargados de dar fuego: repitiendo el segundo la orden, sorprendido á ambos el estallido del morterete, cuya fuerza esplosiva arrastró al primero y derribó por tierra al oficial, que afor-

tinadamente no sufrió más que algunas quemaduras en la ropa.

Cuando acudimos al lugar de la catástrofe presenciada por todo el personal de la Academia, pudimos ver el cadáver del desgraciado alumno, tan horriblemente mutilado que era imposible reconocerlo.

Tristísima impresion nos ha causado á todos tan inesperada desgracia, más honda, si cabe, entre los compañeros del infortunado Santisteban, que gozaba de simpatías grandes por sus relevantes condiciones.

Termino, señor director, porque ni la premura del tiempo me dá lugar á ser más extenso, ni el estado de mi ánimo, impresionado de desagradablemente, me permite entrar en más detalles.—F. N. A.

Anoche tuvo lugar en el local de academia Médico-Quirúrgica, la segunda reunion de la seccion de enfermedades de los niños, del Congreso Ginecológico.

Importantísimos fueron los temas desarrollados por los Sres. Salvadores, comisionado por la Diputacion de Toledo; Fuster, médico de Murcia; y Tolosa Letour, de Madrid, á propósito de la *fièvre en los niños, el letargo de los recién nacidos y la educacion de los niños.*

El Sr. Manglano leyó otra Memoria á propósito del *Escrofulismo*, interviniendo en los debates con suma lucidez los catedráticos Sres. Flores Cortejarena, Criado Aguilar, Tejero y otros, y especialmente en enfermedades de los niños, tan competentes como los doctores Gonzalez Alvarez, Calatravá, Morate y varios más.

La mesa de esta seccion la componen: el Dr. Aguilar, catedrático de S. Carlos, presidente; Dr. Gonzalez Alvarez, médico de la Inclusa, vicepresidente; Dr. Calatravá, reputado escritor médico, expresidente del hospital de Niños, secretario.

La humanidad en general, y los niños enfermos en particular, ganarán mucho con este certamen.

El día 26 tendrá lugar en la parroquia de San José, con gran solemnidad, la funcion de primera comunión de los alumnos del colegio de San Fernando (Salesas, 4), en la que oficiará el señor nuncio y predicará el Sr. Benítez y Pelaez director de dicho colegio. El día 30, San Fernando, la gran solemnidad del titular del colegio, predicará el Sr. Cardona y se cantará á toda orquesta por los profesores de la real capilla las mejores obras musicales de Eslava, Carreras Rossini y Cosme de Benito, concluyendo con el gran *Te Deum* de Eslava.

Con motivo de la ereccion de una estatua en Francia al eminente oculista normando David, y no David, como se ha dicho, se ha suscitado una curiosa polémica en la prensa, sobre quien fue el primer operador de la catarata con arreglo á los sistemas modernos.

Segun los datos publicados recientemente por el célebre oculista español doctor Peña, en la primera obra de cirugía española, año de 1603, por Daza Chacón se dice que algunos oculistas sacaban la catarata, pero puede asegurarse que e. procedimiento conocido entonces era e. de *reclinamiento*, y así fué operado el rey Juan II de Aragón por un oculista judío de Lérida. David, en 1732, erigió en método la extraccion de la catarata, y fué llamado por el rey Fernando VI, de España, para operar á un individuo de la familia real.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL CASTILLO DE LA RABIA.

—Suprimen la sal.
—Se cargan los intereses de la Deuda.
—Y la Bolsa ha bajado.
—Como que el déficit es muy considerable.
—Y será mucho mayor que lo calculado.
—Ya ve Vd... las circunstancias porque atraviesa el país...
—Pero la Memoria respaldada por su franqueza.
—No, señor; ataca timidamente las dificultades económicas.
—Deberían suprimir las contribuciones.
—Y los impuestos.
—Y la renta de Aduanas.
—Y el estanco.
—Y no pagar á los empleados.
—Y suprimir al ejército y la marina.
—Y los intereses de la Deuda...
Tales son, sin quitar ni añadir punto ni coma, las conversaciones que se escuchan en los únicos círculos políticos cuya existencia está comprobada: en los cafés.

Y á fe que el asunto es importante de todas veras, y que no llama injustamente la atencion; porque detrás de la Memoria y de los cálculos publicados en la *Gaceta*, aquellas cifras tomarán cuerpo... el cuerpo de un agente recaudador directo ó indirecto, que hará el prorrato entre todos los españoles para que sean una verdad los cálculos del señor ministro de Hacienda.

Ante esta perspectiva no hay ciudadano que no se apreste á rectificar los presupuestos parciales de su casa, ni casa en que no se escuchan estos ó parecidos diálogos:

—Habremos de introducir economías.
—¿Y cuáles, hombre? Ya ves que ni tus hijas ni yo nos hemos hecho más que seis vestidos en el año último.
—Pues que tiren todo el año económico entrante.
—Tú puedes ahorrar también... Déjate crecer la barba.
—O suprimen tú la peinadora.
—¡Hombre!... eso es imposible: tengo el pelo lleno de canas, y sólo con el auxilio de la peinadora se disfrazan.
—Pues crees tú que mi barba no blanquea también?
—Quitaremos al colegio al pequeño ó rebajaremos el salario á la criada.
—Y suprimiremos el cuarto de corazón que se come la gata. Demasiado oprimido tenemos el nuestro para este lujo.
—Hay también otro medio de salvar la situacion.

—No lo veo: el sueldo no me llega para...
—Pero sobre el sueldo se puede pedir prestado.
—Así lo haré porque no digas.
—Y como nuestra conversacion no ha de ser inútil, suprimire definitivamente el corazón de la gata.
—Las de Martínez van á suprimir á su vez el chocolate del loro.
—Y las de Perez han prescindido ya de dar los dos céntimos que destinaban todos los sábados á los pobres.
—El vecino del principal creo que suprimirá los dos reales que dá á la casa de socorro todos los meses.
—Y el del sotabanco ha salido á comprar una llave en el Rastro para suprimir la peseta del sereno.
—¡Oh! Lo que es de esta hecha no habrá quien pueda decirnos á los españoles, como un presidente de los Estados-Unidos dijo á sus gobernados, que era preciso que, no sólo el Estado, sino los particulares, realizaran grandes economías en sus gastos.
—Bien; y hablando de otra cosa, esposo mio, supongo no habrás olvidado que esta noche es el beneficio del primer gracioso del teatro de las Musas.
—No, ciertamente; y puesto que nos ha obsequiado con un palco, podremos divertirnos económicamente.
—Pero ¿y el regalo?
—El regalo... es verdad: no habia caído yo en todo el alcance de la gracia del gracioso... ¿Qué te parece que le regalamos?
—Yo creo que con un reloj de esos que tienen veinticuatro horas y son la última novedad...
—Pero mujer...
—Sospecho que no costará arriba de unos cincuenta duros... ¿Qué menos hemos de darle por su recuerdo al mandarnos el palco?
—Es verdad, y con tal de que no se ofenda por lo exiguo del obsequio...
—No, porque hay para esto un medio ingenioso: mándaselo envuelto en la *Gaceta* que contiene los nuevos presupuestos...
—¡Mamá, mamá! La gata está como loca y se tira á las paredes...
—Efectos de comer corazón... Advierte á la muchacha que desde mañana mismo no se le traiga.

M. OSSORIO. BERNARD.
(De El Libro de Madrid).

mingo, hacer pagar al marqués su crueldad para conmigo, comprendo que sería una dicha inesperada,
—¡Júrame no dejarme y gozarás de ella, Lackmi.
—Por el alma de Domingo, os lo juro, señor.
—¿Y nada te podrá hacer faltar nunca á tu juramento?
—Nada; yo no vivire sino para cumplirlo. Una vez vengada podré morir.
—Bueno, desde este momento toda mi fortuna es tuya. Sé testigo de nuestras mútuas promesas Schiba, como eres más jóven que yo me sobrevivirás, y si á pesar del deseo de venganza que hoy domina á Lackmi, algun día vacilaba su resolucion, tu sostendrás su valor.
—¡Oh! sí, Sahib, y para empezar, á pesar de la distancia que nos separa, desde hoy no pierdo de vista al marqués de Alviella que caza al jaguar dándole jóvenes por cebo.

XXV.
Guion.

Baxio Sahib murió el mismo día en que Sancho y su madre abandonaron el Brasil, para trasladarse á Francia después de la muerte del marqués Alfonso de Alviella. Dejó veinte millones de Francos á Lackmi, con quien se habia casado, pero para la cual nunca fué más que un padre.

Durante los últimos seis años que mediaron entre la entrada de la esclava en la casa del viejo cipayo hasta la muerte de Baxio, éste y Schiba combinaron todos sus esfuerzos para mantener encendido en el corazón de la jóven brasileña un odio implacable hacia su asesino.

Schiba supo la marcha de Sancho para Fran-

cia, y en cuanto hubieron prestado á Baxio Sahib los últimos deberes y asistido piadosamente á la combustion de su cadáver en el recinto fúnebre, herizado de cuervos, que sirve á orillas del Ganges para la practica de esta costumbre pagana, Lackmi y Schiba partieron para Francia.

Nuestros lectores saben lo demás.

Y ahora reanudemos nuestro relato en donde le dejamos; es decir, en el momento en que Sancho, habiendo reconocido á Lackmi en la maga, armado de un puñal, se lanzó hacia ella y la hirió, sin que opusiese la menor resistencia, sin que lanzase el menor grito.

El marqués se dirigió luego precipitadamente al cuarto de Clotilde. Cuando llegó allí el ángel que se habia llamado la señorita Schumberg y luego marquesa de Alviella, ya no existía.

La señora Firmin, pálida y trémula, rezaba arrodillada junto á la cama de la muerta con Gomez, sobre cuyas bronceadas mejillas corrían dos gruesas lágrimas.

Sancho volvióse á su cuarto, escribió á su madre todo lo que habia pasado, así como el horrible drama del que la muerte de su amada Clotilde habia sido el desenlace, y después de haber dirigido á Dios una certa plegaria le recomendó su alma y se pegó un tiro.

Lackmi que habia ido á caer á pocos pasos del balcón en brazos de Jorge de Mauranges á pesar de las instancias de este último, y de la sangre que se escapaba en abundancia de su herida, no se habia querido alejar de allí.

Desde el sitio en que se hallaba, su mirada penetraba en el cuarto del marqués, siguiendo con atencion cuanto en ella pasaba, y cuando resonó la detonacion, solo éstas palabras salieron de sus labios:

—¡Por fin, he cumplido mi juramento!
Una hora después, de Mauranges llamaba á la puerta del notario Dumys

Noticias taurinas

El aplaudido y simpático diestro José Centeno partirá un día de estos para Sevilla, donde lidiará en la corrida de toros que se celebró el día del Corpus...

El juicio de El Imparcial sobre el debate político que se anuncia es el de que con el debate se proporcionará un nuevo triunfo al gobierno.

El Casino carlista, que ante anoche presentó una junta directiva ruidosa y accidentada en los discursos, se reunirá pronto para aprobar en junta general un mensaje de adhesión a D. Carlos...

No es cierto, como ha supuesto algún periódico, que se haya verificado concentración de fuerzas militares en Valencia por temor de alteración de orden público.

Después de amplio debate han logrado ponerse de acuerdo los individuos de la comisión del Senado que entiende en el proyecto de amnistía por delitos electorales.

Según noticias, en el dictamen se establecen, entre otras, las siguientes restricciones. Se exceptúan de los beneficios de la ley los reincidentes, los funcionarios de nombramiento real...

El ministro de Hacienda está estudiando un proyecto de ley para ver si se puede autorizar el cultivo del tabaco en España.

Noticias del ministerio de la Guerra: Han sido ascendidos en propuesta reglamentaria de infantería: A capitán: D. Eugenio Magallon Alvarez...

A teniente: D. Pedro Vidal Lorente, D. Antonio Gomez Miguel, D. Joaquin Castro Alva...

A coronel: D. Federico Ruiz Zorrilla y Ruiz del Arbol, D. Arturo Castillon y D. Ultano Kindelan.

A capitán: D. José Viciano y D. José Tafun.

—Han sido destinados a la plantilla de la dirección general de Infantería el capitán D. Pedro Cano.

—Han sido destinados los siguientes jefes de ingenieros: Coroneles: D. Federico Ruiz Zorrilla a la comandancia de Valladolid y D. Juan Ruiz a la de Cádiz.

Tenientes coroneles: D. Arturo Castillon a la comandancia de Valladolid; don

Ultano Kindelan de primer jefe del primer batallón del tercer regimiento de zapadores minadores. El comandante D. José Abeille secretario de la comandancia de Aragón.

Difícil sería dar cuenta a nuestros lectores de todos los atractivos que nos cita nuestro correspondiente de Spa (Belgica). En aquel lujosísimo Casino hay establecidos todos los atractivos del de Mónaco...

Para que nada falte, hasta corridas de toros en el mes de agosto, con cuadrillas españolas. Esto, reunido en el país más fresco, más pintoresco, más confortable de Bélgica...

Dice nuestro correspondiente que son muchas las familias de París y de Londres que retienen cuartos y villas; las más hermosas mujeres de esos países se han dado cita allí, y todo hace creer que este año Spa será la moda.

Los periódicos oportunistas aprecian en términos desfavorables el resultado de la reunión. La Pair y la République reprochan a Clemenceau el aumentar las divisiones dentro del partido republicano.

El periódico publica un violento artículo de Rochefort, diciendo que la nueva sociedad «Derechos del hombre» debe llamarse «Liga de reelecciones».

La sociedad de Estudios Coloniales, ofreció ayer un gran banquete al Sr. Lemyre de Villers, el cual expuso la excelente situación de Madagascar, declarando que estaba dispuesto a volver allí nuevamente.

El Sr. Fleurens pronunció un notable discurso comparando la política colonial francesa con la política inglesa, que se vale de medios poco lícitos en su afán de explotación.

En este momento se está verificando en la fonda de Miramar el almuerzo con que los señores vitálizos por Cataluña y los senadores y diputados por la provincia de Barcelona obsequian a los demás diputados y senadores que se encuentran en esta ciudad.

Asisten próximamente unas 70 personas. Todos los buques surtos en el puerto están vistosamente engalanados con motivo del cumpleaños de la reina Victoria de Inglaterra.

La reina regente de España ha visitado la iglesia de Santa Madrona. Todos los balcones de las calles del tránsito, desde Palacio hasta la iglesia, ostentan elegantes colgaduras y están completamente ocupados particularmente por señoras que agitan sus pañuelos saludando y aclamando a S. M.

Es probable que el día 30, con motivo de la festividad de San Fernando, se celebre en Aranjuez una corrida de toros, lidiada por la cuadrilla de Frasuelo, en la que estoqueará cuatro toros (El Bebe).

El espada Salvador Sanchez (Frasuelo) continúa un poco mejor de sus lesiones. Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la subcomisión encargada de informar el proyecto sobre cremación de cadáveres.

Ayer mañana tuvo la desgracia de caerse de un carro cargado de carbón, en el paseo de las Delicias, un niño de 12 años, hijo del conductor, en el momento de quedarse este en el fiato para que los vigilantes de consumos revisaran la papeleta de alfor.

La caída fué por delante del carro y una de las ruedas pasó al niño por encima del cuello. Cuando el padre, a los pocos momentos, le dio alcance, encontró a su hijo cadáver.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS: Barcelona, 24 (10 m.).

Mañana se verificará un gran banquete a bordo del gran acorazado italiano Vesuvio, en honor del cuerpo diplomático extranjero que actualmente se encuentra en esta capital.

tado en honor de la reina regente de España toda la pólvora que teníamos preparada para la guerra. Considero conjurado el conflicto europeo.

Esta frase se repite a cada momento en todos los círculos, haciéndose grandes elogios del duque de Edimburgo.

Los buques surtos en este puerto dispararon ayer 2772 cañonazos. La escuadra austriaca, marcha al Adriático. Las escuadras francesa, inglesa e italiana continúan ancladas en el puerto.

Hasta ahora no se confirma el rumor de que la escuadra francesa irá a Valencia. Ninguna orden sobre el particular ha recibido todavía. S. M. la reina ha inaugurado la iglesia de Santa Madrona, recibiendo grandes aclamaciones.

Esta noche habrá representación de gala en el teatro Principal. El tiempo sigue magnífico. Continúan llegando muchos extranjeros. El movimiento y animación son cada vez mayores, y el entusiasmo no ha decaído en lo mas mínimo.

La mayoría de los periódicos se ocupan hoy con preferencia de la reunión celebrada ayer por los representantes del partido radical, para combatir el movimiento plebiscitario y de los acuerdos tomados.

Los periódicos oportunistas aprecian en términos desfavorables el resultado de la reunión. La Pair y la République reprochan a Clemenceau el aumentar las divisiones dentro del partido republicano.

El periódico publica un violento artículo de Rochefort, diciendo que la nueva sociedad «Derechos del hombre» debe llamarse «Liga de reelecciones».

La sociedad de Estudios Coloniales, ofreció ayer un gran banquete al Sr. Lemyre de Villers, el cual expuso la excelente situación de Madagascar, declarando que estaba dispuesto a volver allí nuevamente.

El Sr. Fleurens pronunció un notable discurso comparando la política colonial francesa con la política inglesa, que se vale de medios poco lícitos en su afán de explotación.

En este momento se está verificando en la fonda de Miramar el almuerzo con que los señores vitálizos por Cataluña y los senadores y diputados por la provincia de Barcelona obsequian a los demás diputados y senadores que se encuentran en esta ciudad.

Asisten próximamente unas 70 personas. Todos los buques surtos en el puerto están vistosamente engalanados con motivo del cumpleaños de la reina Victoria de Inglaterra.

La reina regente de España ha visitado la iglesia de Santa Madrona. Todos los balcones de las calles del tránsito, desde Palacio hasta la iglesia, ostentan elegantes colgaduras y están completamente ocupados particularmente por señoras que agitan sus pañuelos saludando y aclamando a S. M.

Es probable que el día 30, con motivo de la festividad de San Fernando, se celebre en Aranjuez una corrida de toros, lidiada por la cuadrilla de Frasuelo, en la que estoqueará cuatro toros (El Bebe).

El espada Salvador Sanchez (Frasuelo) continúa un poco mejor de sus lesiones. Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la subcomisión encargada de informar el proyecto sobre cremación de cadáveres.

Ayer mañana tuvo la desgracia de caerse de un carro cargado de carbón, en el paseo de las Delicias, un niño de 12 años, hijo del conductor, en el momento de quedarse este en el fiato para que los vigilantes de consumos revisaran la papeleta de alfor.

La caída fué por delante del carro y una de las ruedas pasó al niño por encima del cuello. Cuando el padre, a los pocos momentos, le dio alcance, encontró a su hijo cadáver.

dos, si no trae a sus cajas 300 millones en oro con garantía de su cartera. En caso de creer tranquilizadora dicha situación, anuncio al ministro de Hacienda una interpelación sobre la materia.

Orden del día. Se aprobó sin debate el proyecto de ley facultando al pago en metálico de la subvención a canales y pantanos de riego.

Se votaron definitivamente los proyectos de ley relativos a la venta de terrenos de la playa de Amara, a la prorroga para terminar las obras del ferrocarril de Madrid a San Martín de Valdeiglesias, a la carretera del puerto de San Marcos a Guía, a la contencioso-administrativo y al pago de derechos arancelarios por la importación de glucosa.

El Sr. Garcia Barzanallana reclama datos para tenerlos en cuenta al discutir el proyecto de ley referente a los alcoholes. Se leyeron varias enmiendas al mismo proyecto de ley.

El Senado pasó a reunirse en secciones. Hoy se discutirá el proyecto de alcoholes. Se levantó la sesión a las tres y media.

Hoy comenzará en el Senado el debate sobre el proyecto de impuesto especial de consumos a los alcoholes, cuya discusión se prolongará algunas sesiones.

El primer turno contra la totalidad lo consumirá mañana el Sr. Fabie. Las secciones del Senado han nombrado para componer la comisión sobre los presupuestos de Cuba, a los señores Riano, Rada y Delgado, Alcala Zamora, Barroeta, Angoloti, Hoppe y duque de Veragua.

La candidatura ministerial ha salido en todas las secciones, a excepción de la tercera, en donde el candidato propuesto, señor conde de Galarza, a quien se votaba por unanimidad, manifestó que no estaba conforme con el proyecto, y no admitía su elección.

Las secciones han nombrado también la comisión sobre el proyecto declarando de interés general de segundo orden el puerto de Bayona, y han autorizado la lectura de una proposición del Sr. Montejó Robledo agregando al término municipal del Valle de Valdelagua el coloro de la Campaña, correspondiente a Salas de los Infantes (Burgos).

Hoy se reunirá en el Senado la comisión sobre el proyecto de ley de prisiones. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Barcelona, 24 (120 t.). Ha fallecido en esta el redactor de El Diluvio D. Luis Carreras, a que dió celebridad la causa del Toison de oro en Milán, seguida por el pretendiente D. Carlos contra su consejero Boet.

Ultimamente publicó un folleto defendiendo la anulación del matrimonio de doña Mercedes Martínez Campos con el conde de San Antonio.—Mencheta. Barcelona, 24 (130 t.).

Al entrar esta mañana en el puerto el yacht francés Velleda embistió contra nuestro vapor de guerra Piles, destruyéndole la obra muerta de estribor. Con motivo del cumpleaños de la reina de la Gran Bretaña, los buques de guerra surtos en el puerto han aparecido empavesados y han hecho tres salvas de veintinueve cañonazos. El aspecto de la bahía es pintoresco en grado sumo.—Mencheta. Barcelona, 24.

Interior, 68-27, fin de mes. Exterior, 70-83, fin de mes. El presidente de la comisión de la Sacramental de San Isidro organizadora de los festejos celebrados en la Pradera el día de San Isidro, D. Mateo Cabeza, ha obsequiado ayer con un espléndido banquete en su establecimiento del Parque de Madrid a los periodistas que concurren a aquellas fiestas.

Damos las gracias al Sr. Cabeza por la atención de que hemos sido objeto. Ayer tarde se ha aprobado definitivamente en el Senado el proyecto relativo a lo contencioso-administrativo, y se ha

remitido el Mensaje al Congreso, con las modificaciones introducidas en el proyecto aprobado por este, a fin de proceder al nombramiento de la comisión mixta de ambas Camaras.

La enmienda del señor marqués de Hoyos al artículo 1.º del proyecto de alcoholes, en el Senado, es muy importante, y está fundada en una de las conclusiones de la Liga agraria.

Se distingue entre espíritus de vino procedentes de la uva y alcoholes industriales procedentes de otra destilación. El espíritu pagará por grado centesimal y hectolitro 25 céntimos de peseta si está acompañado de los productos que naturalmente resultan de su fabricación; 60 céntimos si está adicionado de azúcar y demás productos inofensivos que se emplean en los licores; y 120 pesetas el alcohol absoluto (anhidro) por litro.

El alcohol industrial pagará por grado centesimal y hectolitro una peseta, acompañado de los productos volátiles que resultan en su fabricación y sin sustancias nocivas; 175 pesetas si contiene sustancias tóxicas; 120 pesetas adicionado de azúcar y productos inofensivos empleados en licores y perfumes; y 25 céntimos el alcohol etílico procedente de la caña.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 23 se abrió a las dos y media, bajo la presidencia del señor Capdepont. El Sr. Bergez dió una proposición de ley sobre la erección de una estatua a Colon en la Habana. Fué tomada en consideración.

El Sr. Cos-Gayon preguntó cuando se van a discutir los presupuestos generales del Estado, que se hallan desde hace un mes sobre la mesa, porque falta poco tiempo de la legislatura, y no estamos en el caso de que rijan los presupuestos del año anterior sin causa importante justificada.

El ministro de Hacienda manifestó que su deseo es el de que se discutan con amplitud los presupuestos y antes que ellos los proyectos de ley que pueden modificar los ingresos, y por eso ha traído antes los proyectos sobre administraciones subalternas, alcoholes y petrolcos, y hubiera querido que se discutiese también el de contribución territorial.

El Sr. Cos-Gayon, rectificando, manifestó que no era el propósito de los conservadores dificultar la aprobación de los presupuestos, sino que se cumpla el precepto constitucional rigiendo los presupuestos después de discutidos. El Sr. Gil Sanz hizo constar que el también cree indispensable se cumpla el proyecto constitucional respecto de los presupuestos.

Entrándose en la orden del día, se aprobaron definitivamente varios proyectos sobre carreteras. Continuó la discusión de los presupuestos de Cuba.

El Sr. Pando consumió el tercer turno en contra del presupuesto de ingresos. Sus razonamientos tuvieron por principal objeto demostrar que se ha hecho mal en fiar a las contribuciones indirectas, el éxito del presupuesto, y por tanto que no habrá el superávit que se supone.

El Sr. Silvela (D. Agustín) contestó que el presupuesto está bien calculado y que el nuevo sistema de tributación es muy ventajoso, porque las contribuciones indirectas son preferibles a las demás.

El Sr. Bergez hablando para alusiones, dijo que los presupuestos del ministro de Ultramar realizan el bello ideal del partido union constitucional de Cuba.

Combatió las teorías autonomistas de los señores Montero y Giberga. El Sr. Villanueva, también aprovechando alusiones, defendió a la comisión de los cargos hechos por los diputados autonomistas, porque la comisión no ha podido proceder con más interés ni con mayor sinceridad. Hizo un extenso resumen del debate.

Afirmó que no hay aumento de gastos, que no se disminuyen los sueldos y solo si se regularizan los sobresueldos; que no es posible la reducción de la deuda, y que los informes dados por la asociación de hacendados de Cuba proponen reformas que son impracticables en su mayor parte.

Defendiendo la asimilación declaró que no puede ser absoluta, como tampoco lo es en las provincias vascongadas, sin que esto sea obstáculo para que se vea la descentralización que es posible con la unidad política, a las provincias de Ultramar.

Terminó asegurando que se ha procurado

EPILOGO.

La señora de Alviella, con ese valor que solo poseen las madres, volvió al castillo con Gomez, que fué el encargado de llevarle la confesion de Sancho.

Hizo entrar a su hijo y a Clotilde en el parque, uno al lado del otro; luego cerró aquel lugar sangriento, que hoy está amurallado por órden suya.

Jorge de Mauranges acompañó a Lackmi hasta Marsella, en donde se reunieron con Schiba, que se les había adelantado.

Luego se fué a París, en donde cobró los tres millones de francos que tan cobardamente había ganado.

Ese dinero no le trajo suerte. Dominado por los remordimientos, que no tardaron en asaltarle, se arrojó a toda clase de desórdenes y derrochó la mayor parte de su capital.

Hoy se ha dedicado a la usura con los recursos de su pasado esplendor.

Presta al mil por ciento a sus compañeros de orgía. Es uno de los huéspedes acostumbrados de los restaurants en donde trasnocha y juega y se pierde constantemente la dorada juventud de París.

Hace diez años que se eleva una elegante tumba junto al lugar en donde está enterrado Domingo, en la sepultura destinada a los esclavos de la familia Alviella.

Esa tumba es la de Lackmi, que murió al llegar al Brasil. Durante algun tiempo se vió a un anciano de tez cobriza ir todos los días a arrodillarse al pié del mausoleo.

Cuando murió dejó una inmensa fortuna a los esclavos. —¡Sabeis!—dijo al médico que le cuidaba—por qué parto feliz de este mundo? Porque voy a reunirme en el otro con una mujer a quien no pude poseer en la tierra.

Schiba amaba todavía a Nahoua.

FIN DE LA NOVELA.

PRESUPUESTOS

En estos días del año no se oye hablar más que de presupuestos.

Y se comprende perfectamente. En una población eminentemente burocrática como Madrid, las reformas que se llevan a cabo en la administración central, y que se reflejan en el proyecto de presupuestos, tienen que traspirar a muchísimas casas, cuyos inquilinos esperan conocer los presupuestos generales del Estado para ajustar a ellos los suyos propios. ¡Y que amargas previsiones y que tristes presentimientos los de las familias de empleados públicos!

—¿Qué hacemos si te rebajan el sueldo?—pregunta la esposa.

—Rebajar en la misma proporción todos los gastos.

—Pero si no gastamos más que lo estrictamente preciso.

—Se conoce que el gobierno piensa de distinta manera, y sospecha que vivimos en la opulencia con veinte duros al mes.

—Pues peor será si nos quitan todo el sueldo.

—Rebajaremos también hasta el nivel de la nada nuestros gastos. Los gobiernos no se equivocan nunca, y desde que se ha descubierto el nuevo continente de que las naciones han de reducir sus gastos al límite de sus ingresos, las familias deben hacer lo mismo. Si nos privan de todo ingreso, en el acto debemos suprimir todo gasto.

—¡Hombre! Pues yo creo que lo que deberías hacer era buscar otros recursos.

—Eso cuentaselo a los gobiernos.

—O dejaremos de pagarle, y sale la misma cuenta.

—¿Y como viviremos?

—Con lo que tú ganes cosiendo y yo copiendo papeles de teatro... apenas tendré bastante para fumar y tomar café.

—Justo. Conservar los gastos innecesarios.

—También son los que suelen conservar todos los gobiernos.

—Pero nos moriremos.

—Nadie se muere por tan poco. ¿No has visto tú a los del principal que durante cinco años no han cobrado ningún sueldo y vivían tan rídicamente esperando la subida de los suyo?

—Porque el marido daba sablazos en la calle de Sevilla y la mujer daba que decir en todo el barrio. Supongo que no querrás que les imitemos.

—No, hija, no; cuanto te he dicho ha sido de bronca y solo por oírte. Yo espero que el nuevo arreglo no me alcance; pero si por casualidad me engañase, malo sería que no encontrara donde trabajar para traer a casa lo más preciso a la vida. ¡Y ¡quién sabe! tan ingrato es el Estado, que acaso nos fuera mejor cambiando de año que apreciara más mi laboriosidad y mis aptitudes. La carrera administrativa marcha de mal en peor en España, y si llego a perder mi puesto, no podré recuperarlo mientras haya sargentos que los quieran; pero en cambio podré ser agente comercial, o auxiliar de alguna industria, o tenedor de libros, o cobrador del tranvía, o acomodador de la plaza de Toros, o vendedor de La Correspondencia si no queda otro remedio.

—Así quiero oírte siempre.

—Y así me oírás mientras que conserve esas mágicas fuerzas que nos prestan valor en todas las contradicciones de la vida: la fé y la esperanza.

realizar el mayor bien en la isla de Cuba y que las aspiraciones autonomistas no son de aplicación práctica ni útil en aquella Antilla.

El Sr. Montoro habla por alusiones, rectificando varios conceptos atribuidos al partido que representa.

Insisto en que estando abierto el periodo constituyente para la isla de Cuba, tan viables son sus soluciones como las que el gobierno procura, como lo demuestra la autonomía de que gozan las colonias francesas e inglesas, sin romper la unidad política con las metrópolis a que pertenecen.

Si realmente el partido liberal quiere ser descentralizador, en su concepto, es preciso se diga que clase de descentralización es la que va a conceder el gobierno a Cuba, para que lo sepan los municipios y las provincias de la grande Antilla.

Concluyó ofreciendo el mismo concurso que se ha dado siempre a los partidos para sus reformas liberales.

El Sr. Calveton, aludido en la discusión, hizo algunas aclaraciones respecto de la situación mercantil antillana. También aseguró que el gobierno se ve imposibilitado de ser más descentralizador por las exajeraciones de los autonomistas.

El Sr. Rodríguez San Pedro rectificó estentamente también.

Se reunió el Congreso en secciones y se levantó la sesión a las siete.

El telegrama de París publicado ayer por El Imparcial y en el que se anuncia, con referencia a Le Temps, que el gobierno español ha enviado una circular referente a Marruecos, está completamente destituido de fundamento.

Hace ya mucho tiempo que ninguna circular relativa al imperio de Marruecos ha sido enviada a las cancillerías extranjeras.

Dice un periódico francés que ningún monarca español, desde hace cincuenta años, ha obtenido las ovaciones que su majestad la reina en su viaje a Zaragoza y Barcelona. Considera además un gran triunfo político las adhesiones de los partidos avanzados y recuerda la presencia de los Sres. Escosura y Sancho, jefes del republicanismo de Zaragoza, en la residencia de S. M.

El Sr. Escosura, añade, cuya autoridad es indiscutible, dirigió a la reina un discurso muy templado que terminaba con las siguientes palabras:

«Señora, deseo a V. M. y a sus hijos la misma dicha que yo sueño para mi esposa y los míos.»

Las protestas de los periódicos zorrillistas no podrán, a juicio del periódico francés, interrumpir estas continuas adhesiones.

Un periódico italiano, la Riforma, órgano de Crispi, se ocupa de la Exposición de Barcelona y de la reunión de las escuadras extranjeras, calificando este acontecimiento como fiesta de la paz. Dice también que la Exposición ha dado motivo a que las potencias del Mediterráneo recuerden los estrechos vínculos que las unen y se regocijen del risueño porvenir que a España se le presenta.

Italia, termina diciendo, no podía faltar en esta gran demostración de simpatía y afecto a una nación hermana y amiga, y la presencia de nuestros barcos en el puerto de Barcelona demuestra a las demás potencias que Italia sabe cumplir siempre su misión.

Ayer ha llegado a Madrid el rey Oscar de Suecia, que guarda riguroso incógnito. En su compañía ha venido también el ministro plenipotenciario de S. M. cerca de la corte de España.

El personal de la legación esperaba la llegada del augusto viajero, que se dirigió en seguida al paseo del Prado núm. 3, donde se aloja.

A las doce y media ha ido a Palacio acompañado del ayudante de la reina señor Fuentes. Subió por la escalera principal escoltado por un zaguane de Alabarderos.

Después de admirar los suntuosos salones del regío Alcazar y la numerosa y soberbia colección de tapices colocada en la galería, fue el monarca recibido por la infanta doña Isabel en las habitaciones de S. A.

La entrevista del rey Oscar y de la infanta fue en extremo cortés y afectuosa.

El rey de Suecia mostró deseos de visitar el monasterio del Escorial y en el acto se mandó formar un tren especial para hoy a las ocho en punto. S. M. permanecerá una hora en dicho real sitio y estará de regreso en Madrid a las once y media de la mañana.

De palacio se dirigió el rey Oscar al ministerio de Marina. La fuerza del destacamento, al mando de un capitán, formó en los patios y tributó a nuestro augusto huésped los honores debidos a la dignidad real.

acompañado de los generales de la armada, Sres. Feuchti, Catalá y Romero, y del capitán de fragata D. Luis Pastor, visitó S. M. el Museo Naval, fijándose muy principalmente en los recuerdos que de ilustres marinos se conservan en aquellas salas, y en el modelo del buque de guerra Reina Regente.

El rey Oscar firmó en el álbum del Museo y salió del ministerio con los mismos honores tributados a su llegada.

S. M. no vestía de uniforme.

Por el incógnito que viene guardando no ha aceptado la serenata con que se le quería obsequiar esta noche.

Han obtenido un éxito muy favorable en el mercado de Londres los aguardientes fabricados al estilo de cognac con los mostos jerezanos. Los orticultores de Jerez han espedido a dicho mercado remesas de bastante importancia en vista del favorable porvenir que se le presenta a esta nueva manifestación de nuestra industria vitícola.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley del ferro-carril de Guernica-Luno a Bermeo, se ha reunido ayer tarde acordando emitir dictamen conforme con lo aprobado por el Congreso.

También ha emitido dictamen favorable la comisión relativa al proyecto de declarando puerto de interés general de segundo orden el de Bayona.

El inspector de vigilancia D. Guillermo García Hidalgo, ha sido designado para acompañar al rey de Suecia a Barcelona.

Telegramas recibidos ayer en el ministerio de Fomento:

Vallisca, 23 (5:30 t.). Las vías cortadas en el kilómetro 88 por las aguas. Hay necesidad de hacer trasbordo durante tres ó cuatro días.

Villar del Sacramento, 23 (7 m.). Salto tren 19, con veinticuatro horas y treinta minutos de retraso, por precauciones tomadas en la vía en los kilómetros 143, 142 y 143.

Cuenca, 24 (8:26 m.). Vía libre, kilómetro 143. Llegó tren 20 con cinco horas y veinte minutos de retraso. Correo detalles.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

París, 24 (8 m.).

El partido bonapartista se dispone a celebrar el aniversario de la muerte del príncipe imperial (1.º de junio), reuniendo en las horas funebres del mismo al príncipe

Victor, la princesa Clotilde y su hija, el príncipe Napoleón y la emperatriz Eugenia. Una reconciliación de familia, que pudiera ser seguida de la adopción de bases para una acción común. Hablase de un empréstito que habría de hacer la ilustre viuda de Napoleón III.

París, 24 (9 m.).

El gobierno francés, de acuerdo con la comisión de presupuestos, presentará a la Cámara un proyecto de ley disponiendo que los presupuestos se habrán de presentar todos los años a la apertura de la legislatura ordinaria ó extraordinaria que siga a la cn que hayan sido aprobados los que rijan a la sazón.

Lisboa, 24 (10 m.).

En la Cámara de los Pares se ha interpellado al gobierno, suponiendo en el decantaciones para con el rey de Suecia.

El ministro de Negocios extranjeros, protestando de que se llevasen estos asuntos al Parlamento, recordó que el rey Oscar viajaba de incógnito.

El infante D. Augusto marchará a España en breve para tomar las aguas de Mondariz.

Londres, 24 (2 t.).

El Daily Telegraph rechaza categóricamente el consejo de los periódicos alemanes de introducir en Inglaterra la conscripción y el servicio militar obligatorio.

Despachos de Cracovia recibidos por el Times dicen que las autoridades rusas de Podplia han advertido a la población la próxima concentración de tropas rusas de la frontera.

New-York, 24 (1 t.).

En esta semana han salido para Europa tres millones de dollar en oro: dos terceras partes de esta suma se destinan a Alemania.

París, 24 (1 t.).

Mr. de Freycinet visitará en breve a Belfort y pedirá en seguida importantes créditos para trabajos de defensa.

Berlin, 24 (1:10 t.).

La medida adoptada por el gobierno para impedir la introducción de trigo ruso en el territorio ha causado notable alarma y dado origen a las conjeturas más pesimistas.

Londres, 24.

Exterior español, 69-66.

Berlin, 24.

Exterior español, 69 1/2.

París, 24 (3:15 t.).

(TELEGRAMA DE A. CALZADO.)

Exterior, 69-66; 69-84 con 0-25; 70-31 con 0-30 (junio); 70-68 con 0-25 (junio).—3 por 100 francés, 82-87.—Cubano, 493-73.—Rio Tinto, 311-23.—Tharsis, 133-75.—Turco, 14-32.—Banco Ottomano, 321-87.—Norte de España, 281-25.—Alicante, 260-00.—Egipto, 403-37.—Panamá, 380-00.—3 por 100 portugués, 62-43. Sigue alza.

Ayer tarde se ha reunido la comisión que entiende en la redacción del Código penal marítimo para revisar y ultimar los trabajos.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha asistido ayer tarde a la fiesta celebrada en casa de los señores marqueses de la Puenta y Sotomayor.

El príncipe de Monaco ha pedido autorización para hacer estudios hidrográficos en la costa Norte y Noroeste de España.

Ayer se ha dicho que serán agraciados con títulos nobiliarios los Sres. Rius y Tauler, Arnús, Fabra y algunos otros personajes catalanes.

Una breve conversación mantenido ayer tarde por los Sres. Alonso Martínez y Gamazo y después por los mismos señores con el presidente del Consejo de Estado, D. Venancio González y el Sr. Castellar, ha dado origen a algunos comentarios sobre política y sobre los próximos debates económicos.

Podemos asegurar que holgaban los comentarios, porque la conversación no ha sido de ninguna trascendencia.

Han regresado a Madrid los embajadores de Inglaterra y de Alemania y han visitado al ministro de Estado. Los ilustres diplomáticos vienen maravillados de los magníficos espectáculos de Barcelona y de los cariñosos entusiasmos con que han sido recibidos los reyes. Sus frases de encomio escuden a toda ponderación.

También ha llegado de Barcelona, procedente de París, el representante cerca de la reina de España de la república del Ecuador, Sr. Flores, que elegido no hace mucho presidente de aquella república, no ha querido embarcarse para su país sino pasar por Barcelona y por Madrid, ni dejar de estar al lado de la corte en Barcelona durante los últimos acontecimientos, de igual modo que los demás diplomáticos, encarece y celebra.

El ministro de Estado, Sr. Moré, ha conferenciado ayer tarde con los representantes de varias provincias interesadas en las bases del tratado de comercio que habrá de acordarse entre España y Portugal. Se ha nombrado una comisión que informe al Sr. Moré acerca de las necesidades y conveniencias regionales, para que la tenga en cuenta.

El sábado próximo dará una conferencia en el círculo de la Unión Mercantil, última de las de este año, el Sr. Romero Robledo.

La comisión de presupuestos remitida ayer tarde, ha aprobado el ordinario de ingresos y el extraordinario. Falta únicamente el presupuesto extraordinario de Marina, que se aprobará en otra sesión.

Hoy llegará seguramente a Madrid el Sr. Montero Ríos.

Nos parece que ya no tendrá nadie duda a estas horas de que, aprobados que sean los presupuestos de Ultramar, comenzará la discusión del presupuesto general de gastos.

Bueno sería que en las sesiones de hoy y mañana se aprobasen los presupuestos de Cuba y Puerto-Rico, para comenzar el lunes el debate sobre los de la Península; pero a juzgar por lo que falta, que es discutir el articulado de los ingresos del primero y todo el segundo, no podrán discutirse los gastos generales, lo más pronto, hasta el martes ó el miércoles próximos.

No es cierto que los señores marqueses de Montemar y Llano y Perti piensen hacer un viaje a Valencia en estos días, como se había dicho. Nuestras noticias son que no han pensado en el referido viaje.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

hemos recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 24 (3:30 t.).

A la una de la tarde ha terminado la festividad religiosa en la iglesia de Santa Madrona. El canónigo magistral señor Vallet, en un elocvente discurso, comparó las tres naves de la iglesia con el cie-

lo, el purgatorio y el universo y considero de mayor mérito el templo por haberlo inaugurado la reina regente.

Dijo también que después del grandioso espectáculo dado al mundo con ocasión del jubileo sacerdotal de Leon XIII, la historia registrará como la manifestación más importante las ovaciones tributadas a la reina en Barcelona y las muestras de simpatía que la han dado las naciones extranjeras, y terminó haciendo votos por la prosperidad del reinado de Alfonso XIII, para el que pedía la bendición de la Iglesia y el favor del cielo.—Mencheta.

Barcelona, 24 (3:30 t.).

Al almuerzo dado en Miramar por los senadores y diputados de Barcelona, han asistido el ministro de Fomento y el de Marina y los Sres. Nicolau, Ferreras, Fabra, Maluquer, Viladot, Sagasta (D. Josep), Girona, Canalejas, Jimeno, Rossell, Durán, Monistrol, Becerra, Galdos, Meliá, Monet, Quesada, Romero Paz, Eguilior, Castroserna, Puig, Castillo, Agelet, Ferrer y Vidal, Armas, Vilana, Orozco, Rocafor, Bosch y Carbonell, Bosch y Serrachina, Palmerola, Collaso, Usera, Aguilá, Roger, Campo, Maciá, Alazana y de Villa-Antonia.

Este banquete tenía por objeto demostrar la gratitud de los representantes de Cataluña a cuantos han contribuido al brillo de la Exposición universal española. El Sr. Becerra habla de las celebraciones que ha dado y dará Cataluña, y de los que han sabido realizar la importante obra de la Exposición.

El Sr. Navarro y Rodrigo, ministro de Fomento, en elocuentes frases, consignó que así como en pasadas épocas Cataluña supo guerrear y conseguir señaladas victorias, así en tiempos de paz sabe perseguir las prosperidades materiales y retribuir siempre las energías del carácter español, y brindó por la población que trata de engrandecerse en las luchas pacíficas, casando la libertad y el progreso con el trono, que hoy ocupa una heroína de la maternidad, fortalecida además por la hidalgía y lealtad de nuestro pueblo, ante la niñez del rey, tan digno de la protección del cielo.

Brindemos—terminó—por las representaciones del progreso, que preparan el porvenir de España.

El Sr. Girona demostró la gratitud, en concepto de comisario régio de la Exposición; Puig dió gracias a las Cámaras por haber aprobado la lotería; Ferrer y Vidal leyó unos versos alusivos a los dones de la Regente; Becerra propuso, y fue aprobado por aclamación, que los senadores y diputados por Madrid correspondan allí al obsequio de los catalanes.

También se acordó enviar a la reina regente, con el ramo del centro de la mesa, un mensaje de adhesión.

El Sr. Sagasta se ha visto imposibilitado de asistir, por haber despachado tarde con S. M. El sitio que ce le había destinado, entre los Sres. Rodríguez Arias y Quesada, ha permanecido sin ocupar.

En el otro centro de la mesa se sentaba el Sr. Navarro y Rodrigo, entre los señores Girona y Arnús.—Mencheta.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Ley autorizando la enajenación del edificio y terrenos de la cárcel de Oviedo, para atender a la construcción de una penitenciaría provincial y prisión de partido.

Otra variando la redacción de los artículos 485, 484 y 710 de la Ley de Enjuiciamiento civil.

GOBERNACION.—Ley disponiendo que se establezca en Casas-Ibañeta (Albocete) una estación telegráfica, para facilitar las comunicaciones militares de Valencia y Castilla la Nueva.

Real orden mandando se proceda a la celebración de subasta para establecer y explotar en San Sebastián una red telefónica.

ULTRAMAR.—Real decreto concediendo el título de Villa al pueblo de Aibonito (Puerto-Rico).

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Milan, 24.

El emperador del Brasil pasó bien la noche última. Los médicos aseguran que la mejoría que se inició ayer hace rápidos progresos.

Atenas, 24.

La reina de Grecia ha salido de Corfu con dirección a Odessa.

Barcelona, 24.

Ayer salió de este puerto para Puerto-Rico, el vapor Ciudad Condal.

Berlin, 24.

El emperador Federico pasó muy bien la noche última, y hoy asistirá a la ceremonia de la boda del príncipe Enrique con la princesa de Hessen.

Ayer fue herido de disparo de arma de fuego un guardia del parque de Charlottenburg. Se ignora quien haya sido el autor del atentado, así como los móviles que le hayan inducido a él.

Han llegado muchos principos y personajes extranjeros para asistir a las bodas, siendo recibidos por la anciana emperatriz Augusta.

París, 24.

Mr. Dreffus, de acuerdo con el ministerio, ha aplazado hasta el sábado su interposición sobre la falsificación de billetes del Banco de 300 pesetas.

Como el Banco se niega a reembolsar el valor de dichos billetes, el ministerio trata en la actualidad con aquel establecimiento de crédito para venir a un acuerdo.

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco celebró el martes sesión pública la sociedad Española de Higiene, terciando en la discusión sobre la iluminación de las escuelas, los señores Obregón, Aycar, Ruiz, Rojo, Mariscal y Belmás. El Sr. Aycar habló sobre una noticia referente a la fundación de una escuela en Mengibar (Jaén), para la cual dedica la suma de cien mil duros una señora caritativa de aquella localidad.

Mañana sábado dará en esta sociedad una conferencia dedicada a las señoras, el doctor Navarro y Ortíz, disertando sobre el tema: El conocimiento y práctica de la higiene es base de la felicidad del hogar.

Entre la multitud de tarjetas que se han recibido ayer en el domicilio que ocupa en esta corte el rey Oscar de Suecia, Salón del Prado, 8, figuran bastantes de los masones madrileños, que han acudido a rendir un testimonio de fraternal respeto al gran comendador de la masonería escandinava.

En una sesión que anoche celebró el Gran Oriente Nacional de España, fue nombrado nuestro augusto huésped gran comendador honorario del mismo.

En el almacén de aguardientes de la calle de la Paloma, 8, se libró anoche una batalla entre tres hombres y una mujer, resultando uno de ellos herido gravemente de una puñalada en el brazo izquierdo.

Los cuatro combatientes fueron detenidos, y después de curado el herido en la casa de socorro del distrito de la Latina, pasaron a disposición del juzgado de guardia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlin, 24 (5:45 t.).

Toma un caracter amenazador la

huelgas de Hamburgo. Los obreros declarados en huelga escuden ya de ocho mil.

En Koenigeberg se ha declarado violentamente el tifus.

Marsella, 24 (5:30 t.).

A pesar de lo afirmado por algunos periódicos italianos, el meeting franco-italiano se celebra el domingo próximo.

San Petersburgo, 24 (5 t.).

El gobierno ha promulgado un decreto reduciendo el efectivo de las tropas rusas en las provincias transcaucásicas.

Atenas, 24 (5:10 t.).

En su viaje a través de la Grecia continental, Monthon recibió una ovación entusiasta, especialmente en Missolonghi, donde las autoridades populares salieron a su encuentro y le acompañaron a los gritos de ¡Viva Francia!

El señor obispo de Madrid-Alcala ha dispuesto sacar a oposición los curatos vacantes en la diócesis.

Las parroquias de Madrid son 20, y en la actualidad están servidas por 19 economos.

En el resto de la diócesis solo hay tres parroquias servidas en propiedad, pues desde el último concurso han transcurrido más de 30 años.

Las oposiciones comenzarán el próximo setiembre.

Telegramas de anoche:

Toledo, 24 (5:25 t.).

Hoy recibió cristiana sepultura en el cementerio de Santa Cruz, el cadáver del alumno militar D. Carlos Lezo Santisteban, y ayer mañana se celebró una misa de Requiem en el campamento de Aljibes, por el eterno descanso del alma del infortunado Santisteban.

Se instruye sumaria en averiguación de los hechos.

Zaragoza, 24 (11 n.).

La vía férrea está cortada en Alhama, a causa del desbordamiento del río Jalon.

Anoche se hallaban interrumpidas las líneas telegráficas a causa del temporal.

Han comenzado en el teatro de Apolo los ensayos de una zarzuela en dos actos, titulada El alcalde de Strassburg.

Esta obra, que según tenemos entendido tiene preciosa música y bastante aparato, será puesta muy pronto en escena.

La función verificada anoche en el teatro de la Alhambra a beneficio de la señoría Mas, llevó a pesar de lo desapacible de la noche, una brillante y distinguida concurrencia que tributo a la artista, muchos aplausos.

Lo ameno del espectáculo, la magistral interpretación de todos los actos de las diestras operas, que fueron cantados con verdadero entusiasmo, hicieron que la concurrencia saliese muy complacida.

La beneficiada fue obsequiada con varias coronas y objetos de arte.

Para la función de esta noche se pone en escena Rigoletto en la que toma parte el baritone Sr. Bugato.

A la misma está invitado S. M. el rey de Suecia, la legación de aquel país y el señor ministro de Estado.

Anoche se representaron por la compañía Corceda en el teatro de Apolo las zarzuelas El padrón municipal y El pigo de las desdichas.

La primera no se ejecutó en Madrid como obra lírica.

El libro, muy bien interpretado por las señoras Montañas y Mejía y los Sres. Tormo, Hidalgo y Pinedo, hizo, como siempre, las delicias del público, y la música, del Sr. Corceda, cumple muy bien su cometido y fue aplaudida, sobre todo los números del acto segundo. Toda es ligera y bonita.

El pigo de las desdichas complació mucho a la concurrencia.

En telegrama de Barcelona dicen al Temps, de París, que corria el rumor en aquella capital de que el gobierno alemán relevaría de su cargo a su cónsul en Barcelona.

El motivo parece ser que, habiéndose consultado acerca del número de buques que Alemania debería enviar a Barcelona, contestó que, atendida la importancia de la Exposición, bastaría con tres buques.

El mercado de plomo, que se había rehecho algun tanto con motivo de la crisis minera de los Estados Unidos, sufre otra vez las consecuencias de la baja de dicho metal, que, según los últimos telegramas, se cotiza en Londres a 12 libras y media la tonelada, cuando hace tres meses se cotizaba a 16 libras la tonelada.

En vista de las dudas que tenían las señoras acerca del traje para asistir a la recepción de S. M. la reina regente en Valencia, el capitán general dirigió una consulta al general jefe del cuarto militar, quien ha contestado con el siguiente telegrama:

«Enterada S. M. de su carta, me encarga decirle que la recepción de señoras será en traje de visita ó de calle.»

Por el comité zorrillista de Zaragoza han sido enviada a la junta directiva del partido en Madrid copias del acta de la sesión celebrada hace días en el círculo de aquella población sobre la actitud de los Sres. Sancho y Gil, Foncillas y Escosura (D. Desiderio), a fin de que sean juzgados con pleno conocimiento de causa los actos realizados por los mismos durante la estancia de S. M. la reina regente en Zaragoza.

Los senadores Sres. Ortiz de Pinedo y Fernandez Gonzalez celebraron ayer tarde una conferencia para ponerse de acuerdo acerca de la campaña que piensan emprender contra los presupuestos de Cuba.

Cartas de París llegadas en estos días hacen cumplidos y merecidos elogios del acierto y brillantez con que representa a España en la vecina república, el señor Leon y Castillo.

Se elogia mucho que el día del santo del rey de España concurriera a un banquete, por vez primera en la embajada española, el presidente, Mr. Carnot, y se hacen justos encomios de las recepciones que se celebran en la residencia de nuestro representante, a las que presta tantos atractivos su distinguida esposa.

Hoy a primera hora se discutirá en el Congreso un proyecto de ley sobre división de los distritos electorales de la provincia de Alava y creación de uno nuevo.

El baron de Sangarren, a quien se suponía dispuesto para combatir el proyecto referido, se abstendrá de hacerlo en vista de que la nueva división no perjudica a los electores carlistas.

Anoche seguía en grave estado el diputado posibilista D. Ramon Cepeda, enfermo hace ya días.

Hoy se reunirá en junta general el casino carlista bajo la presidencia del marqués de Cerralbo.

Se dice que se aprobará un mensaje declarando que el casino obedece y acata las órdenes de D. Carlos únicamente, acuerdo que indirectamente será un voto de censura a El Siglo Futuro.

Hay deseos de evitar que se censure también al marqués de Valdecerrato y a los que firmaron con aquel periódico la pro-

testa contra La Fe, pero no se sabe si podrá conseguir que no estalle la censura. La reunión será privada y para los socios únicamente.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

hemos recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 24 (8:40 t.).

A la inauguración de la iglesia de Santa Madrona han asistido, S. M. la reina con la princesa de Asturias y la infanta y alta servidumbre de Palacio. Oció el señor obispo de Barcelona y asistieron cuatro prelados más. La concurrencia fue numerosísima. En las calles que recorrió a la ida y a la vuelta del templo S. M. fue objeto de continuadas demostraciones de simpatía.—Mencheta.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL VIERNES, 25.

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—San Gregorio VII y San Urbano, papas, y Santa María Magdalena de Paz y Azúaga.—Tempora.—Indulgencia plenaria como en 1.º de enero. Sol: sale a las 4:23 y se pone a las 7:18. Luna llena a la 1 y 25 minutos de la tarde y Sagitario. Tempestades.

CULTOS PARA EL 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen, donde sigue la novena de la Santísima Trinidad, predicando en la misa D. Antonio Sanchez Barrios y por la tarde D. Manuel Micol. Además se hará procesión.

En el Espiritu-Santo continúa el setenari y dirá el sermón D. Joaquín Rizo.

UNA SEÑORA DESEA VIVIR... UNOS PIES A 8 Y 9 RS... HABITACIONES CON O...

UNA DE ONIA PARA CASA DE... EN LA MAÑANA DEL DIA 22... PRESTAMOS SOBRE...

VENTA DE CASA... MA DE CRIA PARA CASA... CUALQUIERA... BOTICA...

AGENCIA DE COLOCACIONES... EL MEJOR NEGOCIO... TRASPASO...

MECANICO, ESPECIALIDAD PA... DINERO SOBRE SUELDO... TRIVINO 6 HIJOS DEN...

VENTA DE UNA ELEGANTE... 500000 PIES DE TERRENO... ALMONEDA DE MUEBLES Y UN...

PIANO VERGAL... PARA SOLA CEDA GABINETE... MA DE CRIA PARA CASA DE...

PERSONAS... D. GONI... A PAGAR EN UN AÑO...

MALES VENEREOS... CESE... SOCIEDAD GENERAL...

ANUNCIOS DE ESPAÑA... JAREIN 181.º MADRID... TELEFONO NUM. 517.

EL SEÑOR DON FRANCISCO MARIA DE ASTIZ Y AZPIROZ

AGENTE DE CAMBIO Y BOLSA HONORARIO DEL COLEGIO DE ESTA CORTE... FALLECIÓ EL 17 DE MAYO DE 1888... Su director espiritual; D. Isabel Bárcena, viuda; sus hijos, hijo político, nieta, hermano, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes...

R. I. P. Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral, que en sufragio de su alma se ha celebrado el viernes 25 del actual, a las nueve de la noche, en la iglesia parroquial de Santiago, en lo que recibirán especial favor.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MODESTO GOSALVEZ Y BARCELÓ

Falleció el día 25 de Mayo de 1887. R. I. P. Su viuda D.ª Josefa Alvarez, hijos y demás familia y los albaceas testamentarios Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral de cabo de año que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará el viernes 25 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San José.

Todas las misas que se celebren en dicho día 25 en las iglesias de S. Jose, San Sebastian y Santa Cruz (Carmen Calzado), las Calatravas y Santa Catalina de los Donados, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en estos reinos y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcala, conceden, respectivamente, cien y cuarenta días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de dicho Sr. Gosálvez, rogando a Dios por los santos fines de la Iglesia.

No se reparten esquelas.

NO COMPRAR RELOJES... 24, ARENAL, 24, ESQUINA... VENTA DE MUEBLES... THE FUNERAL... OBRAS DE TEXTO...

ALMONEDA URGENTE... DIFTERIA... TRATAMIENTO PRESERVATIVO Y CURATIVO... ALMONEDA DE MUEBLES Y UN...

ALMONEDA URGENTE... DIFTERIA... TRATAMIENTO PRESERVATIVO Y CURATIVO... ALMONEDA DE MUEBLES Y UN...

ALMONEDA URGENTE... DIFTERIA... TRATAMIENTO PRESERVATIVO Y CURATIVO... ALMONEDA DE MUEBLES Y UN...

ALMONEDA URGENTE... DIFTERIA... TRATAMIENTO PRESERVATIVO Y CURATIVO... ALMONEDA DE MUEBLES Y UN...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ... Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10 de Cádiz con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

LINEA DE COLON... para el Pacífico al Norte y Sur de Panamá y servicio a Méjico, con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS... en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurachee y Buhire (Gofo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyago y Yokohama.

LINEA DE BUENOS-AIRES... SANTA CRUZ DE TENERIFE, RIO JANEIRO Y MONTEVIDEO... Seis viajes anuales partiendo de Génova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, a partir del 6 de enero.

LINEA DE FERNANDO POO... En Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

SERVICIOS DE AFRICA... COSTA NORTE... Servicio quincenal: Salidas de Cádiz los días 16 y 30 de cada mes para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga. Y salidas de Málaga los días 12 y 26 para Ceuta, Algeciras, Tánger y Cádiz por el vapor MOGADOR.

COSTA NOROESTE... Servicio mensual de Cádiz a Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador por el vapor RABAT.

AGUA DE COLONIA... VERDADERAMENTE MEDICINAL Y de aroma excelente para el tocador. Es la mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación como perfume y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada o débil e irritaciones de los ojos.

ELIXIR DE SACARINA

PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA... POR EL FARMACEUTICO UNICO EN ESPAÑA VILLEGAS... Nuevo descubrimiento de las ciencias médicas. Poderoso antiseptico, absolutamente inofensivo y completamente inofensivo para el organismo humano.

CANCER... DIABETES... CONGESTIONES DEL MIGADO... MAL DE BRITCH y POLISARCIA (OBESIDAD)

Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, a 3 pesetas frasco con instruccion. Por mayor, MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

MODISTA... ABONOS MINERALES... DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA... Direccion general: Madrid, Preciados, 35, 1.ª dcha., y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.

ABONOS COMPLETOS... de diferentes clases para cereales, huertas, viñas, olivos, naranjos, pimientos, etc., etc., a 30 y 32 pesetas los 100 kilogramos, comprendido el saco y puesto en cualquiera estación de ferro-carril ó puerto de mar de España.

ENFERMEDADES DE LA BOCA... PASTILLAS NIELK... EFICACES CONTRA LAS Anginas, Crup, Ronquera, Fetidez del aliento e inflamaciones de la garganta.

DEPOSITO CONSERVACION DE ALFOMBRAS... En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros... La VELOUTINE... Polvo de Arroz especial

Preparado al Bismuto por el Sr. FAY, Perfumista... PARIS, Rue de la Harpe, 9, PARIS